

PROLETARI DIN TOATE TARILE. UNITATI  
SALA DE LECTURA

PROLETARI DIN TOATE TARILE. UNITATI



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVIII - Nr. 10 269

4 PAGINI - 50 BANI

Marți 14 decembrie 1982



## ÎN ÎNTÎMPINAREA CONFERINȚEI

## NAȚIONALE A PARTIDULUI

### CAMPIONUL ROMÂN - FIU AL NEAMULUI SĂU, MESAGER AL VIRTUȚILOR STRĂMOȘEȘTI

„Cine oare s-ar încumeta să danseze, scuzați, să prezinte o mișcare gimnastică pe scipitoarea muzică din «Zborul cărbușului» compus de Nikolai Rimski-Korsakov la începutul secolului? Firește, doar o româncă. În faza Nadiei Comănești și a Emiliei Eberle nu încetează sfidarea imposibilului, continuându-se o cercetare pe care lumea, fascinată, a descoperit-o în 1976. De atunci, fără ca izvorul să sece, apar mereu noi valori».

Aceste rânduri, apărute în ziarul „Sud-Ouest” din Bordeaux, la 22 noiembrie 1982, onorează evoluția unor tinere gimnaste din țara noastră, care au câștigat „Marele premiu” al orașului girondin. Dar aceleași rin-

duri elogiază, concomitent, pe de o parte bogăția de resurse umane a patriei noastre, iar pe de altă multilateralitatea talentului manifestat de tineretul nostru.

Virtutea fizică a flăcăului român e cunoscută din moștrămoși. Epopeea Nibelungilor laudă destoinicia „călăreților valahi”. În scrierile istoricilor sînt menționate forța fizică, îndemnarea, rezistența, iscusința tinerilor de pe aceste meleaguri. Baladele populare adaugă acestora calități morale: curaj, avînt generos, protejarea celor slabi și săraci. Cîntecele românești din vechime numesc puterea fizică la tînăr: averea voinicului.

Asemenea haruri naturale,

toate la un loc, nu ar fi fost îndestulătoare pentru a face din adolescenții români ai zilelor noastre ceea ce sînt în palmaresurile moderne: o forță sportivă în lume. Pentru a ajunge aici, era nevoie de o atitudine progresistă față de educația fizică și rolul său în viața socială, de o nouă structură organizatorică, de căutarea perseverență, creșterea cu grijă și cultivarea atentă a talentelor.

Pe întreg acest parcurs, de la prima lozincă „Toate sporturile pentru popor” născută imediat după război și pînă la ultimul campion mondial român al acestui an pe care-l încheiem, se deslușesc clar concepția și fapta Partidului Comunist Român, strădania sa de a asigura dezvoltarea unui tineret sănătos, cu conformația fizică și psihică armonioasă, precum și înflorirea unor generații de elemente dotate, realizate deplin în planul ierarhiilor mondiale, spre cinstea și pentru prestigiul țării.

Nu există astăzi, în lume, enciclopedii de specialitate care să nu înregistreze numele unor mari sportivi români, de la Nadia Comănești și Ilie Năstase pînă la reprezentanții marilor școli autohtone de handbal, lupte sau caiac-canoe. În accepția universală, campionul român, recordmanul român sînt mesagerii unei mișcări sportive puternice care se manifestă printr-o politică regimului care i-a creat: doritori de pace, provădători ai prieteniei, gata de start pentru întreceri pașnice, amicale, cu gîndul fericit al biruinței ca expresie, ca rezultat al asprelor ore de pregătire, de antrenament, complementare după orele de învățatură sau muncă.

Este semnificativ faptul că o mișcare sportivă afirmată abia în anii postbelici a reușit nu numai să facă față onorabil marilor competiții mondiale, ci și să se distingă într-o mare varietate de discipline. Expo-

Victor BÂNCIULESCU

(Continuare în pag. 2-3)



Concurs de orientare turistică în Pădurea Vâlșoara

### VIAȚA SPORTIVĂ, O COMPONENTĂ A VIEȚII SATULUI SOCIALIST

Comuna Cobadin este una dintre cele mai mari din județul Constanța, dacă nu cea mai mare. Pămîntul este unț, nu alta, iar oamenii harnici, pe măsură. Cele 4 „ceapuri” și cele 2 asociații intercooperatiste de producție au încheiat și acest an cu rezultate bune și foarte bune. În comună au apărut blocuri de locuințe, se profilează tot mai viu gîndul civic, totul virgînd convingător despre transformările revoluționare care au avut loc, sub conducerea partidului, în anul luminos al socialismului. În calendarul cobădinenilor, ziua de 7 iulie 1982 este subliniată cu roșu, fiind ziua cînd tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al partidului, președintele țării, a venit la ei, ca în fiecare din ultimii trei ani, să vadă ce-au mai realizat, să-și sfătuiască cum e mai bine să facă toate cîte sînt de făcut în comuna lor.

Reporterul sportiv se simte atras de bogata activitate ce se desfășoară aici, un exemplu din atîtea altele că satul socialist înseamnă, între altele, și sat al sportului. Sosiți de cu zori la Cobadin, abia am reușit să schimbăm cîteva cuvinte cu tovarășa Venera Crăciunescu, secretarul comitetului comunal de partid, primarul comunei. A venit să sem-

neze hîrtiile și pielea în comună, ca toți ceilalți activiști ai consiliului popular. Va merge cu noi un profesor de educație fizică, Axel Ismet Omer, vicepreședintele consiliului comunal pentru educație fizică și sport.

Ca pretutindeni, cei mai sportivi locuitori ai comunei sînt elevii, cei din școlile generale din satele Negrești, Conacu, Vâlșoara și de la Liceul agro-industrial din centrul de comună, numai el o mie și cinci sute. Un stadion cu teren de fotbal gazonat și pistă de atletism, cu vestiare și împrejmuț, găzduiește întrecerile „Daciadei” și meciurile de fotbal ale echipei asociației sportive „Vîltorul” din campionatul județean. Mai sînt curțile școlilor, pe primul loc, ca spațiu și dotări aflîndu-se, firește, cea de la liceu.

Activitatea sportivă îmbracă o largă paletă de discipline: atletismul (îndeosebi crosul), handbalul (cel mai răspîndit), tenisul de masă, orientarea turistică, cicloturismul, voleiul, baschetul, oina. Din '70 încoa-ce, ni se spune, se caută — și s-a reușit — tradiționalizarea unor „cupe” la aceste ra-

Mircea COSTEA

(Continuare în pag. 2-3)

### Aplauze pentru gimnaștii români

## LAVINIA AGACHE ȘI EMILIAN NICULA - ÎNVINGĂTORI ÎN CAMPIONATELE INTERNAȚIONALE ALE ITALIEI



LAVINIA AGACHE

La finele sezonului competițional 1982, agențiile internaționale de presă și rubricile de sport ale marilor cotidiene au acordat spații ample și au făcut aprecieri elogioase la adresa evoluțiilor gimnaștilor români. Și aceasta pentru că, la Milano, săptămîna trecută, în tradiționalele campionate internaționale ale Italiei, Lavinia Agache și Emilian Nicula, într-o valoroasă companie internațională, au reușit frumose și prestigioase succese.

### GALINA ASTAFEI (13 ani), 1,70 m LA ÎNĂLȚIME !

În cadrul concursului municipal de atletism pentru juniorii de categoria I și a III-a, desfășurat sîmbătă și duminică în sala „23 August” din București, Galina Astafei (Clubul sportiv școlar Steaua) a stabilit un nou record național de sală la săritura în înălțime pentru junioare III (13-14

Cu deosebire, ni se pare important de subliniat evoluția campioanei absolute a țării noastre, Lavinia Agache, care a dominat cu autoritate concursul feminin și numai o intervenție de ultimă oră a arbitrelor a făcut ca ea să fie egalată de o altă sportivă. Într-adevăr, campioana noastră a avut o evoluție care a entuziasmat și cucerit publicul spectator, obținînd 9,80 la sărituri, 9,65 la paralele, 9,65 la birnă și 9,80 la sol. Totalul realizat — 38,90. Natalia Ilenko, campioană mondială la sol în 1981 și reputată reprezentantă a gimnasticii sovietice, a reușit doar la sol să se situeze pe primul loc, după ce brigada de arbitre i-a mărit nota. În orice caz, în cronica sa „La Gazzetta dello Sport” are cuvinte de laudă la adresa sportivei române, pe care o consideră o demnă urmașă a Nadiei Comănești și îi întrevăde o carieră strălucită în viitoarele competiții de amvergură. Cronica din cotidianul amintit este însoțită și de două fotografii, ambele ale gimnastei române. Într-un subtitlu, ziarul menționează că Lavinia Agache a încîntat 12 000 de spectatori prezenți la reuniunea de gimnastică de la Milano. Iată primele clasate la feminin: 1-2. Lavinia Agache și Natalia Ilenko, ambele cu 38,90 p. 3. Michelle Goodwin (S.U.A.) 38,65. 4. Tang Xiaoli (R.P. Chineză) 38,65. 5. Andreea Trajanoszi (Ungaria) 36,15.

La fel de apreciabilă este și comportarea campionului nostru Emilian Nicula, învingător în întrecerea masculină. Iată notele obținute de el: 9,65 la sol, 9,55 la cal cu mînere, 9,75 la inele, 9,75 la sărituri, 9,80 la paralele și 9,95 la bară fixă. Printre învinșii săi, două nume celebre: Zhou Limin (R.P. Chineză) și Bart Conner (S.U.A.), situați în această ordine pe locurile următoare. Rezultate tehnice: Emilian Nicula 58,45, Zhou Limin 58,10, Bart Conner 57,80, Gabriele Bianchi (Italia) și András Vagáni (Ungaria) 57,40. S-a atribuit un trofeu și pe națiuni, cucerit de România, urmată de R.P. Chineză și S.U.A.

### Cluburile sportive școlare între cerințe și eficiență

## LA C. S. Ș. NR. 1 BUZĂU, VALORILE SÎNT ÎNCĂ MULT PREA RARE

● Antrenori între plus și minus ● Handbalul, nici măcar în divizia de juniori-școlare ● Luptele, un posibil exemplu de urmat

Se ridică activitatea la Clubul sportiv școlar nr. 1 din Buzău la cotele dorite și impuse de necesitatea dezvoltării continue a mișcării sportive din această zonă? Iată întrebarea la care am dorit să aflăm răspuns vizitînd această unitate în care se pregătesc viitorii performeri buzoieni și — de ce nu? — ai sportului românesc. Înainte, însă, de a trage concluziile, să vedem care sînt cotele între care oscilează munca și, implicit, rezultatele C.S.Ș. 1 Buzău.

Secțiile cu pondere în activitatea clubului sînt cele de atletism, lupte, gimnastică, volei, handbal, adică cele care își găsesc corespondent și la nivelul senlorilor, dar, lucru important, sînt sporturi cu „bătăle olimpice”. Nu se poate spune, de asemenea, că C.S.Ș.

1 Buzău ar duce lipsă de cadre, dacă ne gîndim că pentru cele 21 norme didactice există 22 de profesori care se ocupă sau ar trebui să se ocupe de buna pregătire a tinerilor sportivi.

Nu mai că, la atletism, cu toate că s-au afirmat cîteva talente (Ion Iordache, Valentin Voicu, Gabriel Nicolau), că există o bună tradiție în acest domeniu, că antrenorii lucrează potrivit specializării, doar profesorii Șt. Constantin (încă suplinitori) și Al. Medvediu sînt „cei mai productivi”, după cum afirma directoarea clubului, Camelia Ionescu. Cei alți, Gh. Stelea, Mihaela Marica mai bat pasul pe loc de oarece, „deși am avut și avem copii cu calități, nu ne-am concretizat munca, intrucît au plecat la alte cluburi”. Să fie,

oare, numai acesta motivul? Nici handbalul nu stă mai bine, deși și în cazul său avem de-a face cu un sport de tradiție, cu o selecție bună, dar „antrenorii nu au rezultate pentru că nu și-au dorit cu pasiune să le obțină” (!?). O ilustrare a acestei afirmații: antrenorii N. Moșteanu, Gh. Noroc și A. Poteraș nu au reușit să aibă nici măcar o echipă în divizia de juniori — școlară. Pînă cînd? O întrebare la care ar trebui să răspundă și I. Munteanu, antrenorul echipei feminine de volei.

Că se poate și altfel, o demonstrează, înainte de toate, antrenorul de lupte G. Steinbach care, muncind cu pasiune, cu dăruire, nu totdeauna în cele mai favorabile condi-

Emanuel FĂNTĂNEANU

(Continuare în pag. 2-3)



O REUȘITĂ COMPETIȚIE SPORTIVĂ DE MASĂ

Anul acesta „Festivalul sportiv al fetelor vrîncene“, competiție înscrisă între acțiunile dedicate Conferinței Naționale a partidului, a reunit, la etapa pe județ, desfășurată la Focșani, peste 500 de tinere reprezentând asociații sportive școlare, din întreprinderi, instituții și de la sate, în întreceri de atletism, handbal, volei și tenis de masă.

Figurind între primele întreceri din cadrul etapei de lărnă a „Daciadei“ (în care acest județ dorește să ocupe o poziție de frunte, valorificând mai bine condițiile geografice), „Festivalul sportiv al fetelor vrîncene“ s-a bucurat, și la e-

tapa sa finală, de o organizare foarte bună, asigurată nu numai de activul C.J.E.F.S. și cel al sindicatelor, ci și de Inspectoratul școlar, prin numeroșii profesori de educație fizică prezenți în calitate de oficiali sau arbitri.

Laț și laureatele „Festivalului“, ediția 1982. Atletism: 50 m: Lenuța Banu — Șc. gen. 7 Focșani, Daniela Mihăilescu — Lic. economic Focșani, Lucica Barbu — Lic. Ind. 4 Focșani. Lungime: Lenuța Banu, Carmen Georgescu — Șc. gen. 8 Focșani, Paula Bălcu — Liceul 5 Focșani, Doina Cîrnu — C.E.C. Focșani. Greutate: Gina Neagu — Lic. ind. 5 Focșani, Gabriela Cotăț — Lic. „Unirea“ Focșani; 600 m: Petruța Amarile — Șc. gen. 2 Focșani, Mariana Nan — Liceul Odobești, Maricela Tigoianu — Lic. ind. 1 Focșani. Handbal: C.S.Ș. Focșani (11-14 ani), Lic. „Al. I. Cuza“ Focșani (15-16 ani), Lic. de chimie Adjud (peste 16 ani). Volei: Șc. gen. 10 Focșani (11-14), Șc. gen. Vidra (15-16), Lic. „Al. I. Cuza“ Focșani (peste 16 ani). Tenis de masă: Aurora Pintilie — Șc. gen. Ruginești, Adriana Zănea — Lic. „Al. I. Cuza“ Focșani, Mirela Urban — Lic. de chimie Mărășești.

CLUBURI SPORTIVE ȘCOLARE

(Urmare din pag. 1)

și, a reușit, deocamdată, să „urce“ în lotul olimpic pe unul din cei doi sportivi buzoieni vizați pentru Los Angeles: tânărul luptător la liberă Valeriu Modoran. Poate că, în curând, dintre cei 36 de copii aflați în pregătire vor fi și alți performeri talentați. Pe aceeași linie se situează și activitatea secției de gimnastică, antrenorii I. Mazilu, A. Boboc, Elena Ioan fiind printre cei buni, iar printre ultimele „prode“ aflându-se și Cristina Zelenca (acum la Dinamo).

Dar, vorbind despre gimnastică, și nu numai despre ea, directoroarea Camelia Ionescu a ținut să-și exprime „oful“ ei și al colegilor: „Selecția la loturi nu se face după valoare. Antrenorii de la lot își adună numai elevii lor. Este cazul și la volei, și la lupte, și la gimnastică“. Fără a o contrazice întru totul, nu putem trece cu vederea faptul că dacă un sportiv este o adevărată valoare nu va fi lăsat să se piardă. Din păcate, însă, marile valori

sunt încă destul de rare în grădina clubului.

Așadar, deși răspunsul la întrebarea pusă la începutul acestor rânduri apare evident, el ne-a fost confirmat chiar de directoroarea Camelia Ionescu. „CONTRIBUȚIA NOASTRĂ LA NIVEL NAȚIONAL ESTE ÎNCĂ MODESTĂ“.

Cunoscându-se situația, s-a lansat „acțiunea calitate“, înțeleasă nu în obținerea cu orice preț a unor medalii în diverse competiții, ci prin depășirea, pregătirea și lansarea în circuitul performanței a unor elemente capabile cu adevărat să obțină rezultate pe măsura cerințelor actuale. Concluziile sunt diverse școli (Șc. gen. 1, 15, 12, Lic. pedagogic, Lic. 7), intensificarea muncii de selecție, testarea permanentă a celor aflați în grupele clubului sunt doar câteva din căile ce pot duce la ridicarea nivelului performanțelor la C.S.Ș. 1 Buzău, club care dispune de cadre tehnice capabile („nimic nu se poate face însă fără pasiune“) și condiții bune de pregătire.

CAMPIONUL ROMÂN - FIU AL NEAMULUI SĂU, MESAGER AL VIRTUȚILOR STRĂMOȘEȘTI

(Urmare din pag. 1)

menți al unui tineret multilateral dezvoltat, era aproape firesc ca sportivii români să dobândească notorietatea în diverse ramuri. La ultimele ediții ale Jocurilor Olimpice, printre medaliați se află numele unor

campioni români la nu mai puțin de 11 sporturi, un bilanț cu care puține țări se pot mândri. E fericit poporul care — prin strădania, prin calități și răvnă — poate da lumii performeri la atletism, box și călărie, la scrimă, canotaj și judo, la tir și volei, la altă exerciții specializate. Nu multă lume poate

VIAȚA SPORTIVĂ, O COMPONENTĂ A VIEȚII SATULUI SOCIALIST

(Urmare din pag. 1)

muri de sport, îmbogățind calendarul asociațiilor, în care figurează toate întrecerile „Daciadei“. Așa sînt, de pildă, „Cupa de primăvară“ și „Cupa de toamnă“ la handbal, dar fiecare din ele nu durează decât durează sezonul, ci cite șase luni aproape, acoperind, practic, întregul an, cu excepția citorva dumnicilor din iarnă, cînd intră în acțiune tenisul de masă, șahul și luptele, în care Cobadinul are un vicecampion al „Daciadei“ pe Mustafa Asan. La handbal există un campionat sistem divize, cu 25 de echipe feminine și 25 masculine, așa că duminica se dispută cite 7-8 meciuri. Și e concurență mare. Prof. Iancu Samargiu abia prindește cu organizarea, dar se bucură că

are de unde selecționa reprezentativele comunei. La oină se organizează, premie-ră pe țară, un festival la care sînt invitați și prietenii din alte părți. Profesorul de franceză Vasile Sileavu e animatorul sportului național, formînd și două echipe feminine, ceea ce, să recunoaștem, e tot o premieră. Lume multă, concurenți și asistenți adună și întrecerile de orientare turistică, de la Pădurea Vișoara.

Ne oprim aici cu exemplele, ar mai fi multe, pentru a face loc citorva nume de oameni ai sportului care, deosebit de ocupații, mai ales în agricultură, găsesc timp și pentru viața sportivă a comunei, chiar dacă coplescătoarea majoritate a cobădinenilor muncește în aer liber: Marin Corneanu, prof. Șteve Mergiani, Nicolae Gîrtoan, Ion Corneanu, George Ni-

O PREMIERĂ ORGANIZATORICĂ LA CLUBUL I. T. B.

Prima rundă a finalei campionatului național masculin de șah, care se desfășoară la clubul I.T.B. din strada Lipscani, ne-a prilejuit o surpriză. Să recunoaștem, dintre cele mai plăcute. Este vorba de modul cum e organizată întrecerea celor mai buni jucători ai țării. Prin ingeniozitate și spirit de inițiativă s-a reușit ca într-un spațiu destul de mic (două săli — una la parter și una la etaj) să se asigure condiții optime atât concurenților, cât și spectato-rilor. Astfel, în sala de la etaj (mai mică) au fost instalate mesele la care se întrec jucătorii, iar sala de la parter (mai mare) a fost rezervată spectatorilor. Aici se află tablele de demonstrații și mai multe ecrane de televizor. Mută-riile efectuate sus se comunică prin interfon și se efectuează pe tablele de demonstrații. Lar o instalație de televiziune cu circuit intern permite spectato-rilor să vadă tot timpul ce se petrece în sala de joc, să-și urmărească pe concurenți, adînciți în gînduri sau plimbîndu-se pentru o scurtă relaxare printre mese.

Izolarea jucătorilor de public are mai multe avantaje. Ea creează concurenților un climat de liniște deplină, greu de realizat într-o sală obișnuită. În acest timp, jos, unde se află privitorii, partidele sînt anali-

zate și comentate, misiune pe care și-a asumat-o maestrul F.I.D.E. Emanuel Reicher. El explică pozițiile, deschiderile care s-au jucat, iar spectatorii, la rîndul lor, propun mutări și variante care deseori coincid cu cele jucate de maștri. În februarie aceasta, fiecare rundă se transformă într-o veritabilă lecție de șah. Experimentul ni se pare deosebit de interesant și poate că va fi aplicat și la alte mari competiții. Oricum, asociația sportivă I.T.B. (președinte Nicolae Aldea) și secția sa de șah (președinte ing. Alexandru Șterian) merită felicitări pentru eforturile pe care le-au făcut. (V. Ch.)

★ Aseară, în runda a 2-a a finalei masculine, la epulzarea timpului de joc, cinci partide s-au încheiat remiză și anume: Ghișescu — Pavlov, Ciolac — Stoica, Tratatovic — Ciocălțea, Ardeleanu — Nicolai și Oltean — Kertesz. Întrerupte, Foișor — Ionescu, Ghindă — Grünberg și Gheorghiu — Ștefanov. Și un rezultat restant din prima rundă: Ștefanov — Ciolac 0-1. În clasament conduc Th. Ghișescu și Gh. Ciolac, cu cite 1,5 puncte.

Azi dimineață se reliau partidele întrerupte, iar după-amiază (ora 16) are loc a 3-a rundă.

★ La Mediaș, în prima rundă a finalei feminine, marea maestră Marina Pogorevici a învins-o cu negrele pe Ceilla Sajter, Mariana Ionijă (rot cu negrele) pe Angela Cabariu, iar Smaranda Bolou pe Ligia Jicman (surpriza serii). Remiză în întâlnirea Judith Kantor — Eleonora Gogălea. Partidele Otilia Ganj — Gertrude Baumstark și Gabriela Olteanu — Edit Ștefanov s-au întrerupt, iar cea dintre Margareta Teodorescu și Eugenia Ghindă a fost amînată.

Scria a II-a a Diviziei „A“ la hochei

JOCURI ECHILIBRATE, REZULTATE SCANTATE

Ieri, la petinearul 23 August din Capitală au fost reluate jocurile din cadrul seriei secunde valorice a Diviziei „A“ la hochei. S-au disputat cu acest prilej partidele din prima etapă ale celui de al 3-lea turneu, meciuri încheiate cu următoarele rezultate: TIRNAVA ODORHEI — METALUL RĂDAUȚI 5-2 (1-1, 1-0, 3-1). Rădăuțenii au rezistat numai două reprize, după care pregătirea superioară a învingătorilor și-a spus cuvîntul. Au marcat: Bayer, Peter, Ban, Simen, Csergő pentru Tirnava, Radu și Halus pentru Metalul. AVINTUL GHEORGHENI — I.M.A.S.A. SF. GHEORGHE 3-1 (1-0, 1-0, 1-1). Avîntul a condus cu 2-0, I.M.A.S.A. a redus din handicap, dar în final echipa din Gheorgheni s-a impus. Au înscris: Begze, Andrei, Șandor, respectiv Todor. PROGRESUL M. CIUC — SP. STUDENTESC A.S.E. 3-3 (2-0, 1-1, 1-1). Au înscris: Cociș 3, Kelemen, Csiki, Pekas, Merca, Gall, Peter, Paș, respectiv Cloridanu, Gh. Florian. Programul de azi: ora 11, I.M.A.S.A. — Metalul; ora 14,30, Progresul — Tirnava; ora 17, Sp. studențesc — Avîntul.

HIPISM

Reunirea din 12 decembrie 1982 a fost dominată de formația G. Popescu, care a eucertit 4 victorii. Satim, condus în tren fals, a curcirit la fotografie victorie, în fața lui Sufix, care a atacat prea trisist, trebuind să se mulțumească cu locul doi. Vrednic a refăcut în final o victorie compromisă, grație modului neglijent cum a fost condus în final Krauss (de nepermis pentru un conducător de talia lui Tănase). Hecacle a câștigat cea mai importantă cursă a zilei, condus fără greșală de N. Nicolae, un conducător în formă mare, care a mai câștigat și cu Daniela. De fapt, de la venirea acestui conducător în formația G. Popescu, caii par să a renăscut. Un tînar care se afirmă ca un vitor tactician este O. Dumitru, care l-a adus la victo-

PROPUNERE ROMÂNĂ PRIVIND ARBITRAJUL, A ÎN UNANIMITAT

Recent a avut loc, la Paris, conferința anuală a Comisiei pentru acrobație aeriană a Federației Aeronautice Internaționale, la lucrările căreia delegația țării noastre, condusă de vicepreședintele F.A.R., Constantin Manoiache, membru al Comisiei, și-a adus o însemnată contribuție. La întoarcere, avînd în vedere că acesta a participat și la conferința federațiilor aeronautice din țările balcanice, l-am solicitat amănunte cu privire la cele două reuniuni.

— După cite știm, în luna august, cu ocazia campionatului mondial disputat în Austria, delegația noastră a propus spre studiere celorlalte federații îmbunătățirea metodei Bauer — Tarasov, folosită în ora actuală în calculul punctajului. Care a fost ecoul acestei intervenții și cum s-a materializat ea?

— Propunerea noastră (elaborată împreună cu ing. electro-nist Iulian Ciobanu) a întrunit sufragiile unanime ale întregii comisii, urmînd să fie pusă în practică începînd cu Campionatul european de acrobație aeriană (Ravenna, august 1983). La început, în paralel cu vechea metodă — pentru a asigura o trecere în etapă. Urmează ca din 1984, an în care se organizează campionatul mondial, să fie aplicată în exclusivitate.

— Alte contribuții ale delegației noastre la lucrările Comisiei?

— Anul viitor se va organiza primul concurs internațional de acrobație cu planorul, o premieră la care înținem să fim

prezenți. Proiectele noi și din subcomisiei luate în considerare ale cele ale căror au adus contribuția reguli loagelor care activității în nou.

— Referitor întreceri, ce no

— Cunoștințelor științifice pentru folosirea în înregislor executate, posibilitatea de aprecieri a muncii și, deci, scăpării (voite arbitrilor-judecari verificarea lui în spațiul punzilor care sol cu ajutorul ironice, superio mijloacelor op

— În legătură de la Atena ?..

— Convocată derăției din care anul viitor să disputarea lă ferința a luat punerea gazdel na cu un an cauza unor di zatorice, urmî vară să se la atunci se va c propunerilor Printre aceste organizarea programarea timp a întrece cu exigențele patru sporturi zbor cu motor, raqutism, aéro nu simultan ca

CLASAMENTELE DIVIZIILOR DE BASCHET FEMININ

● După desfășurarea celui de al șaselea turneu al campionatului național de baschet feminin, clasamentul întrecerii este următorul:

Table with 3 columns: Rank, Team Name, Points. 1. U" CJ.-N. 22 22 0 1711:1272 44. 2. Volanța Buc. 22 18 4 1427:1131 40. 3. Olimpia 22 16 6 1493:1268 38. 4. Univ. Tim. 22 14 8 1370:1207 36. 5. Polit. Buc. 22 14 8 1521:1355 36. 6. Crișul Or. 22 12 10 1527:1477 34.

● Comerțul are un meci pierdut cu 0-2. Campionatul va fi reluat în luna ianuarie, prin turnee pe grupe valorice 1-6 și 7-12.

● Clasamentul „Trofeului eficientății“ oferit de ziarul „SPORTUL“: 1. Magdalena Pall („U“ Cluj-Napoca) 517 p. 2. Camelia Solovăstru-Hinda (Volanța Brașov) 416 p. 3. Luminița Măringuț (E.F.S.) 384 p. 4. Ștefania Borș (Volanța Buc.) 378 p. 5. Maria Bărgăan (Politehnica) 348 p. 6. Georgela Simionă (Progresul) 338 p. 7. Marielena Frolter (Olimpia) 325 p. 8. Elena Opriciu (Comerțul) 313 p. 9. Virginia Popa („U“

Cluj-Napoca) 292. Chepetan (Univer) 288 p. 11. Co (C.S.U. Ploiești) 284 p. 12. Olimpia Cluj-Napoca 280 p. 13. Rodica Armi (Timișoara) 269 p. 14. Hîră (Olimpia) 264 p. 15. Blîndul (I.E.F.S.) 258 p. 16. Pușcarea (Pre Sorina Lambrino) 256 p. 17. Elena 255 p. 18. Hona (nica) 247 p. 20. I van („U“ Cluj-Na

● În clasament indisciplinei și-a (nedorită) a li-a stătea Cluj-Na formație care a cîștigate el) și a acestui „top“ est „Bolyai“ Tg. Mu mentul la zi: 1 rești (în turneu) ra: Alexandra B 2. C.S.U. Prahov mella Stan) 6 C.S.Ș. 4 București pia București ( și Alexandrina B Politehnica C.S.Ș Progresul Bucure tea Timișoara ctt Rapid București C.S.Ș. Vîctorul ( anemarie Kirr și colae Martîn) și cte 2 g.t., 11. Cr

FORMAȚIA G. POPESCU - 4 V

ria pe Suvan, într-o alergare fără prea mari șanse. Cel doi principali candidați la titlul de campion pe anul 1982 (formații), G. Tănase și M. Ștefănescu, au câștigat cu Bela și, respectiv, Solara, egalîndu-l din nou pe I. Oană în clasament. Au mai câștigat Robust, care a fost beneficiarul unei mari busculade pe ultima turantă, Melin, un reușit fiul al lui Vlăraj, și Horia.

● REZULTATE TEHNICE: Cursa I: 1. Melin (N. Gheorghe) 1:36,7. 2. Farandola, 3. Felin. Cota: cîșt. 3, ord. 6, ord. triplă 2,42. Cursa a II-a: 1. Satim (N. Nicolae) 1:37,3. 2. Sufix. Cota: cîșt. 1, ord. 6, ord. 8. Cursa a III-a: 1. Vrednic (Nica) 1:32,2. 2. Krauss. Cota: cîșt. 2, ord. 4, ord. 5. Cursa a IV-a: 1. Hecacle (N. Nicolae) 1:29,4. 2. Hrubiciu, 3. Hogar. Cota: cîșt. 4, ord. 12, ord. 10, ord. triplă 151. Cursa a V-a:

1. Suvan (O. Du. Buc). Cota: cîșt. 16, triplu 3-4-5 8. 2. Robust (G. G. 3. Dalba, 3. Fre cîșt. 2,40, ord. 4, ord. triplă 344. Ct Solara (M. Ștefă Cătren. Cota: cîșt 6, triplu 5-6-7. VIII-a: 1. Bela ( 2. Meloman, 3. 1 cîșt. 2, ord. 10, ev 214. Cursa a IX (N. Nicolae) 1:3 Santina. Cota: c ev. 11, ord. tripl 7-8-9 164. Curs Horia (Mitroiu) 1 Cota: cîșt. 2,80, Pariul austriac suma de 56,57 le țigat de 3 bulet 9,429 lei și 38 cor a 744 lei.



# SPORTUL STUDENȚESC ȘTIE CĂ TITLUL DE TOAMNĂ NU-I DECÎT UN SIMBOL...

Premieră absolută în Regie! Echipa studenților bucureșteni este, pentru încă o dată în istoria sa, campioană de toamnă; după o cursă de mare regularitate, în care cînd a dus treaba, cînd a stat în umbra campionilor, pentru ca să sprinteze pe ultima lungime a sezonului. Performanța este remarcabilă din mai multe puncte de vedere. În primul rînd, sub aspectul ATITUDINII față de marea performanță. Pentru că această talentată echipă a mai urcat pe podium, însă n-a avut niciodată rezistența psihică să rămînă acolo sus. De data aceasta. Sportul studențesc și-a apărut valoarea și valorile printr-un joc serios, omogen, un joc de siguranță, singurul capabil să-i valorifice din plin realele disponibilități. „Infernalul mecmism” al studenților, cu megalabilul joc de pas: din „perioada” Angelo Niculescu, cu „schimbările de ștafetă” efectuate în mare viteză și cu eficiența reazărare a unor piese importante din „perioada” Ion Voica și-a găsit, în sfîrșit, în toamna trecută, combustia morală și ambiția unei performanțe unice, la care mulți se gîndesc de atîta vreme...

Ultimele cinci toamne ale Sportului studențesc sînt și ele revelatoare pentru actuala performanță. Să privim „zestrea” din ultimele cinci toamne ale studenților și să tragem linia necesară. Deci:

Toamna lui 1978: locul 10; 17 puncte (6 victorii, 5 egaluri, 6 înfrîngeri, golaveraj 24-21);  
Toamna lui 1979: locul 10; 16 p (7 2 8 17-17);  
Toamna lui 1980: locul 17; 12 p (5 2 10 17-25);  
Toamna lui 1981: locul 5; 18 p (6 6 5 19-21);  
Ultima toamnă: locul I; 26 p (11 4 2 28-10).  
Saltul este evident! Pornind de la acel surprinzător loc 17 din '80, de la minima studenților, la maxima de la această oră, se naște obligatoriu întrebarea: cum se explică saltul? Altfel spus, care sînt cauzele care au dus la plusul progresiv? „Maturizarea echipei!” — opinează antrenorul principal Ion Voica. Plus maniera de trata-



M. Mihai (în alb), unul dintre pistoanele liderului, în plină cursă spre... confirmare  
Foto: Dragoș NEAGU

chizător” ca Fană, un portar experimentat ca Speriatu, un „dispecer” matur ca O. Ionescu, doi cărași inteligenți ca Terheș și Chihala, două extreme de sută de metri plat, cum sînt Fl. Grigore și Bucurescu, și un virf ca M. Sandu, „vulpoi” bătrîn, în stare să alerteze orice apărare, iată „plonid-regină” ai Sportului studențesc prin care ECHIPA a realizat cel mai bun sezon de toamnă, cu opt puncte superior celui de la finele turului trecut.

Cu un joc din pornire ofensiv, studenții au reușit să obțină cele mai multe puncte în deplasare, 10 din 8 partide, fiind lideri și în „clasamentul deplasărilor”.

În același timp, echipa cu cele mai multe victorii din turul campionatului este și formația cu cele mai puține goluri primite, ceea ce vorbește de la sine despre ideea de echilibru, marele atu al „alb-negrilor”.

La ora actuală, în acest ceas al euforiei, se pune firesc întrebarea: va rezista Sportul studențesc altitudinii?

O întrebare pe care și-o pun nu numai universitarii bucureșteni, dar și... dinamoviștii, craiovenii, argeșenii, steleștii și destui neutri. Ce gîndește antrenorul Ion Voica? „Ajungînd pe prima treaptă, singura noastră problemă este să nu o pă-

chizător” ca Fană, un portar experimentat ca Speriatu, un „dispecer” matur ca O. Ionescu, doi cărași inteligenți ca Terheș și Chihala, două extreme de sută de metri plat, cum sînt Fl. Grigore și Bucurescu, și un virf ca M. Sandu, „vulpoi” bătrîn, în stare să alerteze orice apărare, iată „plonid-regină” ai Sportului studențesc prin care ECHIPA a realizat cel mai bun sezon de toamnă, cu opt puncte superior celui de la finele turului trecut.

Se provoacă singură la... duel. La luptă cu sine însăși. La autodepășire. În fotbalul european, o singură echipă studențescă a cîștigat titlul de campioană națională: Universitatea Craiova. Sportul studențesc ar putea fi a doua formație. Ca stimul poate fi folosit punctajul general cu care s-au cîștigat ultimele campionate: 45 de puncte în 1979; 44 în 1980; 46 în 1981 și 47 de puncte anul trecut. Sportul studențesc are dreptul la 17 încercări pentru o singură săritură: aceea din condiția de eternă echipă bună, dar neîncununată, de la titlul de toamnă, simbol, la primul tricou de campioană!

Mircea M. IONESCU

## BINEVENIT PRILEJ PENTRU EVIDENȚIEREA UNOR TINERI JUCĂTORI

Simbătă, pe excelențul gazon al stadionului Steaua, în prezența a circa 6.000 de spectatori, s-a consumat ultimul act al competiției dotată cu „Cupa a 35-a aniversare a proclamării Republicii”. Finala, după cum s-a văzut și pe micul ecran, a fost cîștigată categoric de Steaua (3-0 cu Chimia Rîmnicu Vilcea), după o repriză secundă cu multe goluri spectaculoase, care au plăcut, care au fost generos aplaudate. Steaua a primit, așadar, trofeul. Îi și merită pe deplin, deoarece a abordat cu seriozitate toate meciurile, cîștigat cu autoritate grupa de la București, în cadrul căreia a învins cu 4-1 pe Dinamo, chiar pe terenul din șos. Ștefan cel Mare, după care a eliminat din cursă (1-0), la Ploiești, echipa lui Viorel Mateianu și ea o candidată serioasă la primul loc. Steaua a cîștigat „Cupa”, e adevărat, dar cel mai important lucru al se pare, în ceea ce privește echipa militară, că ea a cîștigat mult mai mult decît o cupă. Ea a cîștigat un bun fundaș central, Belodedici, cel despre care Constantin Cernăianu afirmă, acum, că are multe calități pentru a ajunge în grupul celor mai buni apărători centrali din fotbalul nostru.

Belodedici, subliniat cu litere verzele în toate cronicile meciurilor în care a jucat, este, desigur, exemplul cel mai semnificativ relevat de această binevenită competiție organizată pentru a MENȚINE ÎN ACTIVITATE cea mai mare parte dintre jucătorii divizionari „A”, îndeosebi pe acela care au evoluat mai puțin pe durata toamnei fotbalistice și care, altfel, ar fi intrat într-o vacanță mult prea lungă. În această postură s-au aflat ieșenii Gheorghiu, Paveliuc și M. Radu, Nedea de la Chimia Rm. Vilcea, Circumaru și Ștefanovici de la „Poli” Timișoara, Ștefănescu (Petrolul), A. Munteanu și Lică (Sportul studențesc), Arteni și Viscreanu (S.C. Bacău), Biro II și Costin (A.S.A. Tg. Mureș) și încă mulți alții.

Aceeași competiție a constituit, însă, și un excelent prilej pentru cluburile divizionare

re „A” de a arunca priviri mai insistente în propriile pepiniere sau spre eșaloanele inferioare pentru a „fixa” tineri de real talent, în vederea testării însușirilor acestora, necesare promovării în primele garnituri. Și la acest capitol exemplele sînt în număr destul de mare, iar dintre ele vom opri numai la câteva: portarii Denteanu („Poli” Timișoara) și Dohot (Politehnica Iași), mijlocașii Marinof (F.C. Constanța) și Mezaros (Sportul studențesc), fundașii Crăstun („Poli” Timișoara), Andreic (S.C. Bacău) și Turcu (C.S. Tirgoviste), atacanții A. Georgescu (Sportul studențesc), Deaconescu (Chimia Rm. Vilcea) și Moromete (F.C. Argeș). Sigur, el au demonstrat în meciurile „Cupei” că au talent, că pot fi reținuți în vederea unor eventuale promovări. Dar pentru a ajunge în rîndurile titularilor divizionarelor „A” vor trebui să muncească mult, să se pregătească intens, cu o seriozitate exemplară, cu o dăruire totală. „Cupa a 35-a aniversare a proclamării Republicii” le-a oferit marea șansă de a se remarca. Nu le rămîne decît să reconfirme ceea ce ne-au arătat la sfîrșitul acestei lungi toamne fotbalistice.

Întrecerea, cu foarte mici excepții (una dintre acestea a fost chiar la finală, cînd mai mulți tineri suporteri ai clubului Steaua au invadat terenul la sfîrșitul meciului!), a fost bine organizată și s-a bucurat de audiență la iubitorii fotbalului, mil de suporteri ai echipelor luînd loc în tribunele stadioanelor, așa cum s-a întîmplat la București, Ploiești, Rm. Vilcea.

Oricum, „Cupa a 35-a aniversare a proclamării Republicii” și-a demonstrat din plin utilitatea, tocmai prin ceea ce am subliniat mai sus, adică prin educarea în prim-plan a unui grup de jucători tineri, față de care cluburile trebuie să manifeste mare încredere și o mai mare răbdare. Pentru că numai astfel se poate forma schimbul de mîine al fotbalului nostru.

Laurențiu DUMITRESCU

## ÎNTECERII DE MINIFOTBAL, LA BUZĂU ȘI ARAD

La Buzău și Arad s-au organizat două atractive competiții de minifotbal, care au fost dotate cu „Cupa a 35-a aniversare a proclamării Republicii” și care s-au bucurat de un frumos succes. Iată rezultatele înregistrate. La Buzău: Chimia Buzău — Olimpia Rm. Sărat 7-3 (după penalty-uri), Gloria — Metalul, ambele din Buzău, 10-3; Olimpia — Metalul 3-0 și, în finală, CHIMIA — Gloria 3-7. Cel mai eficient jucător s-a dovedit a fi

fostul stelist Iosif Vigu, de la Chimia, cu 7 goluri înscrise. La Arad: Strungul — Sîmliș Lipova 4-4, Rapid — Sîmliș 11-3, U.T.A. — Rapid 3-1, Strungul — U.T.A. 3-4 și U.T.A. — Sîmliș 2-1. A cîștigat U.T.A. Cel mai eficient jucător a fost Marcel Coraș, cu 11 goluri, cel mai tehnic A. Moldovan, de la Rapid Arad, iar cel mai bun portar Ducadam. Meciurile acestor întreceri s-au disputat în sală și au fost urmărite de mil de spectatori.

**Accent**

Cel care se plînge că nu vin copiii la sport n-au nici un termen. Aduc acest argument cel comoz — antrenorii sau profesorii de educație fizică — care așteaptă să vină copiii la el, dacă se poate, gata formați, chiar și cu recorduri, pregătiți să intre în competiții oficiale și să obțină locuri întii, bune pentru... darea de seamă.

Copiii vin la sport. Ne-am convins de acest lucru, o dată în plus, simbătă dimineața, cînd, la concursul de a-

**IN CARTIERE, „SEZONUL FOTBALISTIC” NU S-A ÎNCHEIAT!**

Metism organizat de Consiliul municipal pentru educație fizică și sport, sala de la Centrul „23 August” din Capitală era plină de băieți și fete, toți între 13 și 14 ani. Am văzut acolo sute de copii. O adevărată sărbătoare a sportului.

Alt exemplu l-am găsit duminică dimineața în cartierul bucureșten Drumul Taberei. Terenurile școlilor generale 164 și 203, cel de la Liceul industrial nr. 28, toate aflate în zona Favorit, erau supraaglomerate.

Copiii, elevi, tineri pînă la

**1. SPORTUL STUDENȚESC 17 11 4 2 28-10 26**

- Puncte realizate acasă: 16 (a pierdut cîte un punct cu Jiul și Corvinul); puncte obținute în deplasare: 10 (cîte două cu F. C. Argeș, Petrolul, F. C. Constanța și F. C. Olt, cîte unul cu Dinamo și A.S.A. Tg. Mureș).
- Golgeterii echipei: M. Sandu 8 goluri, Fl. Grigore 7, O. Ionescu 4, Bucurescu și Iorgulescu — cîte 3, Terheș 2, Munteanu II 1.
- Jucători folosiți: 17 (Speriatu, M. Mihai, Munteanu II, Fl. Grigore, M. Sandu și Terheș — cîte 17 meciuri, Cazan, Pană și Bucurescu — cîte 16, Iorgulescu 15, Chihala 14, O. Ionescu 11, Munteanu I 9, Șerbănică 7, Lică 6, Lala 2, Girjoabă 1).
- Cartonaje galbene: 20 — 12 jucători; cele mai multe: M. Sandu și Iorgulescu — cîte 4.
- Cartonaje roșii: Iorgulescu (etapa a 2-a).
- A beneficiat de 4 lovituri de la 11 m: 3 transformate (O. Ionescu), una ratată (Chihala); a fost sancționată cu un penalty, transformat.
- A expediat 202 șuturi (148 acasă — 54 în deplasare), dintre care 105 pe spațiul porții (76 acasă — 29 în deplasare).

**ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOSPORT INFORMEAZĂ**

● **MARI SUCESE LA ÎNDEMINA TUTUROR...** ● Agențiile Loto-Pronosport mai pot elibera doar astăzi bilete cu numerele preferate de dv. pentru tragerea obișnuită Pronoexpres de miercuri 15 decembrie 1982. O formă de joc foarte avantajoasă, utilizată cu succes de tot mai numeroși participanți, o constituie variantele combinate și combinațiile „cap de pod”, achitate 100% sau în cotă de 25%, pe care se pot obține suite de cîștiguri la mai multe categorii. ● În aceste zile continuă vînzarea biletelor pentru tragerea excepțională Pronoexpres de duminică 19 decembrie 1982, la care se vor efectua opt extrageri în

SIMPLU, OPERATIV, AVANTAJOS...!

**LOZ in PLIC**

cu cîștiguri în bani și autoturisme

**ȘTIRI**

● **TURNEUL ECHIPEI F.C.M. BRAȘ** IN MARCOI. Formația brașoveană s-a înapoiat duminică din turneul întreprins în Maroc, unde a disputat patru partide, cu un bilanț pozitiv: două victorii, un meci egal și o înfrîngere. Cele două rezultate pozitive au fost înregistrate la Casablanca (1-0 cu echipa R.C.A., deținătoarea titlului); golul a fost marcat de Cramer II și Meknes (2-1 cu „11”-le local, aflat pe locul II în campionat); goluri semnate de Cramer II și Gherghie; egalitatea — la Mohammedia (0-0 cu Selecțiunea olimpică a Marocului), iar înfrîngerea — la Kenitra (0-1) cu selecțiunea regională.

● **UN NOU CUPLU DE ANTRENORI LA PROGRESUL-VULCAN.** Divizionara „B” Progresul-Vulcan are la conducerea tehnică un nou cuplu de antrenori, alcătuit din Petre Gavrilă și Constantin Ștefan.

● **ÎN PERIOADA 17-23 DECEMBRIE** va avea loc la Brașov o acțiune comună a F.R.F. și forului de specialitate din Olanda, în vederea îmbunătățirii pregătirii copiilor între 11-14 ani. Cu acest prilej vor avea loc și două întîlniri între selecționatele de copii ale României și Olandei în zilele de 19 și 21 decembrie. Sînt invitați toți antrenorii coordonați de la centrele de copii și juniori.

● **ȘEDINȚA DE LUCRU** a comisiei de copii și juniori va avea loc mîine, la sediul F.R.F. Va fi definitivat calendarul internațional pe anul 1983 și se va completa lotul de jucători ai clubului Lucaefărul.

A. MOSCU



# PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

**GAEVLE.** Pe patinoarul din localitate s-au întâlnit reprezentativele de hochei ale Suediei și Uniunii Sovietice. Multă vreme echilibrată, soarta partidei a fost decisă în ultima vreme, în favoarea campionilor mondiali. Deci: Suedia - U.R.S.S. 2-4 (0-0, 2-0, 0-4). Au marcat: Fetisov 2, Skvortov și Krutov, respectiv Eriksson și Olsson.

**HELSENKI.** Hocheiștii din Cehoslovacia, în schimb, și-au impus, de la început, superioritatea în fața celor din Finlanda, pe care i-au întrecut cu 4-1 (3-0, 0-1, 1-0). Au înscris: Lala, Rusnak, Dornic și Richter, respectiv Jalo.

**INZELL.** Un nou record mondial de patinaj viteză a fost înregistrat pe pista artificială din această localitate de către sportivul vest-german Sigrid Smuda. Ea a parcurs distanța de 5000 m în 7:56,0, cu 0,70 s mai repede decât o făcuse deținătoarea recordului lumii, Andrea Schöne (R.D. Germană).

**KARL MARX-STADT.** Campioana mondială Karin Enke a dominat categoric întrecerile campionatelor de patinaj viteză ale R.D. Germane, câștigând

gând clar toate probele din programul concursurilor: 500 m - 41,93, 1000 m - 1:25,00, 1500 m - 2:13,07, 3000 m - 4:32,80.

**KIRCALDY.** Pe gheața patinoarului din această localitate, din Scoția, s-au desfășurat, săptămîna trecută, întrecerile campionatelor europene de curling. Finala masculină a fost câștigată de echipa Scoției, care a dispus cu 6-5 (după prelungiri) de cea a R.F. Germană. Pentru locul 3, Elveția - Danemarca 4-3. Competiția feminină a fost dominată de reprezentativa Suediei (13-2 în finala cu Italia). Pentru locul 3, Elveția - Norvegia 13-3.

**LILLEHAMMER.** Concursul de sărituri cu schiturile, contînd pentru „Cupa Europei”, desfășurat în această localitate din Norvegia, a avut, în final, pe podium pe: Jari Puikonen (Finlanda) 266,2 (sărituri de 119,5 m + 118,5 m), 2. Matti Nykanen (Finl.) 265,5 p (122,0 + 120,5) și 3. Per Bergerud (Norvegia) 260,3 p (119,5 + 115,0).

**LAPPENRANTA.** O întâlnire atraktivă au oferit echipele secundelor de hochei pe gheață din Finlanda și Cehoslovaciei. Vic-

toria a revenit selecționetei cehoslovace cu 4-3 (1-1, 2-1, 1-1).

**PONTRESINA.** Pe pîrtia din renumita stațiune elvețiană a avut loc o competiție de biatlon. Proba de 20 km, desfășurată sîmbătă, a fost câștigată de campionul olimpic Frank Ullrich (R.D. Germană), cronometrat în 1:06:35, și avînd o penalizare de 3 minute. Duminică, concurenții au luat startul în cursa de 10 km. Învingătorul din ajun, Ullrich, a sosit abia la 17-lea (1), disputa fiind câștigată de Matthias Jung (R.D. Germană) cu timpul de 31:56 (1 min. penalizare), urmat de italianul Johann Passler - 32:43 (1) și de vest-germanul Peter Angerer, cu 32:50 (3).

**SAN BERNARDINO.** În cadrul meciului de schi fond Elveția - S.U.A., americanul Bill Koch a câștigat cursa de 15 km în 45:46, urmat de elvețienii Giachen Guidon (45:56) și Franz Renggli (46:17).

# „SĂPTĂMÎNA FERICITĂ A FOTBALULUI ROMÂNESC“

Comentariile lui Jean Philippe Rethacker în ziarul „L'Equipe” despre frumoasa comportare a reprezentativei României și a Univ. Craiova

**PARIS, 13 (Agerpres).** Sub titlul „Săptămîna fericită a fotbalului românesc”, cunoscutul comentator francez de fotbal Jean-Philippe Rethacker scrie în ziarul „L'Equipe”, printre altele: „Fotbalul românesc a trăit o săptămîna plină de satisfacții, în care a reușit să fiu în șah la Florența pe campionii mondiali italieni și apoi, la Craiova, echipa Universității să elimine pe Bordeaux, continuînd frumoasa aventură în „Cupa U.E.F.A.”. Această calificare poate fi dintre cele mai utile pentru selecționerul Mircea Lucescu deoarece, jucînd la 2 și 16 martie în „Cupa U.E.F.A.”, fotbalistii craioveni, componenți al lotului național, vor intra în formă în perspec-

tiva meciului cu Italia de la 16 aprilie”.

În continuare, referindu-se la valoarea de excepție a unor jucători craioveni, autorul articolului apreciază jocul foarte bun al liberoului Ștefănescu, al stoperului Tilihoi și al portarului Silviu Lung, care în partidele de la Bordeaux și Craiova a dovedit cu prisosință că este o valoare certă. Referindu-se la vîrful de atac al craiovenilor, Jean-Philippe Rethacker scrie: „Cămătaru este în momentul de față unul dintre atacanții centrali europeni compleți. I-am apreciat fuleul, eleganța, jocul de cap cu care domină careul, precum și tehnica cizelată ce-i permite un control perfect al balonului”.

## CURSA PENTRU ORGANIZAREA TURNEULUI FINAL AL C. M. DE FOTBAL DIN 1986

Renunțarea de către Columbia la găzduirea ediției a 13-a a turneului final al C.M. de fotbal, din 1986, creează - pentru prima oară în istoria competiției considerată ca cea mai importantă după J.O. - o situație deloc comodă forului mondial. În adevăr, în nici una dintre precedentele ediții nu s-a înregistrat o asemenea retragere după ce organizarea fusese în mod oficial atribuită unei federații naționale. Din chiar momentul în care președintele Columbiei a anunțat că țara sa nu își poate asuma răspunderea organizării turneului final din 1986, a început o feroastră luptă de culise pentru obținerea dreptului de a găzdui ediția nr. 13. E foarte greu a se anticipa cine va câștiga veritabila „cursă de calificare”. Unele considerații sînt însă posibile.

Un lucru apare ca cert: campionatul va fi găzduit de o țară a continentului american. Cu excepția edițiilor din 1954 și 1958, găzduite succesiv de țări europene (Elveția și Suedia), în nici o altă situație nu s-a mai înregistrat răpînerea consecutivă în Europa sau în America a turneului final. Și cum, după Spania, țară europeană, vine rîndul continentului american (dovădit și țara inițial aleasă, Columbia), se poate afirma cu siguranță că F.I.F.A. nu va acorda organizarea ediției 1986 vreunei alte federații naționale decât uneia de pe continentul american. Dealtfel, primele știri ale agențiilor de presă au și fixat la patru, toate țările Americii, numărul candidaților certe pentru preluarea mandatului la care a renunțat Columbia.

Ce avantaje și ce handicapi ar prezenta cele patru concurențe lansate într-o interesantă cursă pentru C.M. nr. 13? S-ar părea că în frunte se găsesc Brazilia și S.U.A.. Brazilia are avantajul performanțelor fotbalului său și ale echipei reprezentative și, în plus, pe acela că dispune de o

rețea de stadioane de mare capacitate, situație care nu presupune mari lucrări de construcție sau reamenajare a arenelor care ar găzdui jocurile. Handicapul brazilian îl constituie faptul că federația din Rio a mai găzduit, în 1950, un turneu final al C.M. și ar fi pentru prima oară cînd o țară ar primi din nou organizarea marilor întreceri. S.U.A. - în a cărei federație joacă un rol important fostul secretar de stat Henry Kissinger - nu a mai organizat un turneu final; forul

să a ambianței și ospitalității, de toți apreciată, de la ediția 1970. În fine, o altă candidatură însoțită, Canada. Recomandate de succesul organizatoric reputat la J.O. 1976, forurile canadiene se bizuie pe această bună reputație. Handicapul apare și aici sub forma redusului teren pe care l-a cucerit fotbalul-asociație în comparație cu alte discipline mult mai iubite, precum și în necesitatea completării rețelei de stadioane specifice fotbalului-asociație.

## ȘI, TOTUȘI, HAVELANGE...

Știrile de „ultimă oră” arată o creștere a șanselor Mexicului de a redeveni (după 16 ani) gazda turneului final al C.M. Mai cu seamă după declarațiile (reînnoite) ale președintelui F.I.F.A., Joao Havelange, care menționează că „Brazilia nu dispune de infrastructurile necesare pentru a asigura organizarea. Condițiile financiare, mijloacele de transport și rețeaua de hoteluri sînt net insuficiente la ora actuală” precizează Joao Havelange. El a arătat, mai departe, că F.I.F.A. se află în posesia candidaturilor Mexicului, S.U.A. și Canadei și că nu va accepta pe aceea a Braziliei decît în situația că aceasta va obține garanțiile guvernului său privind organizarea probei mondiale din 1986. În opoziție cu afirmațiile președintelui F.I.F.A. apar cele ale președintelui Confederației braziliene de fotbal, Giulio Coutinho, care afirmă că țara sa dispune de toate condițiile pentru a găzdui turneul final de peste patru ani.

său de specialitate a făcut, de altfel, în repetate rînduri, cunoscută, la reuniunile F.I.F.A., dorința de a prelua organizarea ediției viitoare a C.M. Dezavantajul l-ar reprezenta nelucrarea pe care mulți membri ai Comitetului executiv al F.I.F.A. o au încă în privința succesului de public al unei competiții de fotbal-asociație, date fiind controversele evoluției ale popularității acestuia într-o țară unde fotbalul american rămîne prima preferință a publicului. Mexicul, handicapat asemenea Braziliei de faptul că ar fi pentru a doua oară gazdă a turneului final, se bucură însă de amintirea frumoasă

Patru candidaturi lansate, deci, într-o competiție în care puterea de convingere, țîrta argumentelor de tot felul (obținerea voturilor componenților Comitetului executiv al F.I.F.A. nu e pe ultimul plan), opțiunea comisiei speciale pentru campionatele mondiale (prezidată de vest-germanul W. Neuberger) constituie elementele esențiale ale victoriei. Cine va trece prima linie de sosire o vom ști abia la terminarea reuniunii forului mondial din mai 1983, cînd se va lua decizia definitivă.

Etimie IONESCU

## COMPETIȚIILE EUROPENE DE HANDBAL

În urma desfășurării partidelor retur din optimele de finală ale competițiilor continentale de handbal masculin, pentru etapa sfîrșitului s-au calificat următoarele formații, avînd înscrise între paranteze rezultatele returului și scorul general al celor două partide:

**C.C.E.:** Barcelona (Hapoel Rehovot 30-8; 53-24), Honved Budapesta (Geleen - Olanda 26-13; 56-34), Helm Göteborg (St Otmar St. Gall - Elveția 12-16; 44-36), V.f.L. Gummersbach (Skovbakken Aarhus - Danemarca 24-20; 45-38), T.S.K.A. Moscova (Epitök Veszprem 30-25); Metaloplastika Sabac (Steaua Buc. 22-18, 27-22 după lov. 7 m; 45-44).

**CUPA CUPELOR:** T.V. Gross-

wallstadt - R.F.G. (B.S.V. Berna 25-14; 54-38), Drott Halmstadt - Suedia (U.S. Ivry - Franța 25-27; 49-48), Volan Szeged (Fredericia Kfum - Danemarca 29-27; 54-44); Dinamo București (Bondsspaarbank de Gazellen Doetinchen 25-17; 52-41).

**CUPA FEDERAȚIEI:** Helsingor - Danemarca (VSZ Kosice 25-19; 49-48), Zaporozje - U.R.S.S. (Blau Wit - Olanda 24-21; 60-24), Rejnickerdorfer - R.F.G. (Granollers Barcelona 29-18; 52-38), Banyass Tatabanya (R.T.V. Basel 32-30; 59-52), Empor Rosstock (Minaur B. Măre 24-23; 49-41).

Rezultatele celorlalte partide le vom publica într-un număr viitor.

## Apropo de... 24 DE ORE ÎN PISCINĂ !

După ciclști, care au cursele lor de 6 zile, și mărșăliștii, cu polo-nantul Strasbourg - Paris (peste 700 km), iată și pe înnotătorii la startul unui veritabil maraton: 24 de ore în piscină! Organizată la bazinul olimpic din Woluwe (Belgia), competiția a atras la start șase temerari din tot atîtea țări. Cine au fost aceștia? Ulrich Håveker, un medic din Berlinul Occidental în vîrstă de 46 de ani, singurul care a folosit ca procedeu brasul, Paolo Pinto, un avocat italian în vîrstă de 42 de ani, deținător al recordului traversării strîmtoarei Messina, Kevin Murphy (32 ani), un ziarist englez, care are deja la activ 7 traversări ale Canalului Minecii, Irene Van der Laan (21 de ani), o studentă olandeză în arhitectură (a traversat Canalul Minecii în 8 ore și 44 de minute, al doilea timp mondial), Ian Muir (32 ani), un polițist scoțian și Vera Zeitzin (22 ani) din Anvers.

Cei șase au înnotat fără întrerupere timp de 24 de ore, încercînd să depășească recordul belgianului Henri Suentens (64,020 km, parcurs în 1978). „Maratonul” a fost câștigat de Irene Van der Laan care a izbutit să acopere o distanță de 80,825 km. În primele patru ore ea a avut o medie de 4,200 km, iar în ultimele - doar de 2,525 km. Pe locurile următoare: Vera Zeitzin (71,796 km) și Ian Muir (69,503 km). Invingătorul Håveker nu a putut parcurge decît 52,641 km! După succes, învingătorul a declarat ziaristilor: „Nu sînt o profesionistă, dar îmi place mult să înot în mare. Ziile stau între două și patru ore în apă...” (a. v.).

## TELEX J TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

**BOX** • La Cottbus s-au desfășurat campionatele R.D. Germane. Iată campionii în ordinea categoriilor: semimuscă: Robert Marx; muscă: Wolfgang Prosch; cocoș: Klaus-Dieter Kirchstein; pană: Frank Rauschnig; ușoară: Hartmut Krueger; super-ușoară: Siegfried Mehnert; semimijlocie: Michael Timm; super-semimijlocie: Ralf Hunger; mijlocie: Helmut Woge; semigrea: Jens Demmler; grea: Klaus-Dieter Schmidt; super-grea: Ulli Kadan.

**CICLISM** • Ciclocrosul de la Steinfort (Luxemburg) a fost câștigat de Claude Michely (Luxemburg), cronometrat pe 27 km cu timpul de 1h 07:23. Pe locul doi, la 1:19, s-a clasat vest-germanul Raymond Dietzen. • Ciclocrosul desfășurat lângă Bîlba, pe un parcurs de 18 km, a revenit elvețianului Gîlles Blaser în 1h 07:36, urmat de spaniolul Benito Duran în 1h 08:28.

**HANDBAL** • Turneul masculin de la Tbilisi a fost câștigat de echipa U.R.S.S. - 10 p, urmată de formațiile Poloniei - 8 p și R.S.S. Gruzine - 6 p. În ultima zi s-au înregistrat rezultate: U.R.S.S. - R.S.S. Gruzini 38-21 (17-10), Polonia - Iugoslavia 40-30 (18-16), Cuba - U.R.S.S. (tineret) 38-27 (18-12).

**HOCHEI PE IARBĂ** • În ziua a patra a turneului celor 10 națiuni de la Melbourne: Pakistan - Malaya 5-0 (1-0), India - Olanda 2-1 (1-1), R.F. Germania - Canada 4-2 (2-1).

**JUDO** • În meciul tur al finalei Cupei campionilor europeni, la Sarajevo, echipele franceză Villiers-le-Bel - a întrecut cu 5-2 formația locală Sarajevo. Returul va avea loc la 18 decembrie.

**ȘAH** • La Soci se desfășoară festivalul „Rossia”, cu două turnee. În cel masculin (16 jucători), după 6 runde conduce Mikhail Tal cu 4,5 p, urmat de Semion Dvoirlis 4 p și Oleg Romanisim 3,5 p. În turneul feminin (14 participante), după 6 runde conduce Elena Ahmîlovskaja cu 4,5 p (1). • Meciul dintre Viktor Korcnoi și Jan Timman, desfășurat la Hilversum (Olanda), s-a terminat la egalitate: 3-3. • Cel de-al 9-lea campionat mondial prin corespondență s-a încheiat cu victoria marelui maestru sovietic Tynu Yim (originar din RSS Estonă), care a totalizat 13 p din 18 posibile. Pe locul doi, cu 12,5 p, s-a clasat Frotz Baumbach (R. D. Germană). În ultimii 10 ani, Tynu Yim (41 de ani) a pierdut doar 4 partide din cele 182 disputate.

**TENIS** • În finala campionatelor Australiei, la Melbourne, americanul Johan Kriek l-a întrecut cu 6-3, 6-3, 6-2 pe compatriotul său Steve Denton. • Finala feminină la Richmond: Wendy Turnbull - Tracy Austin 6-7, 6-4, 6-2. • Clasaamentul Marelui Premiu F.I.L.T. în urma campionatelor Australiei și a turneului de la Toulouse: 1. Connors 3355 p, 2. Vilas 2495 p, 3. Lendl 2313 p, 4. McEnroe 2305 p, 5. Wilander 1730 p, 6. Gruzaitis 1680 p, 7. Higuera 1316 p, 8. Kriek 1220 p etc. Primii șase clasafii sînt practic calificați pentru „Masters” (în ianuarie, la Madison Square Garden din New York). ultimele trei turnee ale anului (Sydney, Adelaide și Melbourne) urmind să-l desemneze pe celălalt șase participanți.

**TENIS DE MASĂ** • Turneul pe echipe (masculin) de la Moscova a fost câștigat de Suedia: 5-0 în finală cu URSS. Pe locul trei s-a clasat Cehoslovacia.

## DIN NOU DESPRE F.C. KAISERSLAUTERN

Vîntoarea adversară a echipei Universității Craiova, F. C. Kaiserslautern, a obținut sîmbătă un rezultat bun, în deplasare, cu V.F.B. Stuttgart (1-1) și deține locul 7. În general, echipa vest-germană joacă foarte bine acasă. În actualul sezon ea a pierdut doar 3 puncte (două cu Dortmund și unul cu Hertha). În deplasare, a terminat de 8 ori la egalitate! După tragerea la sorți, internaționalul Briegel a declarat: „Craiovenii vor fi pentru noi adversari foarte dificili”.

Și încă un amănunt inedit. Înaintea începerii campionatului, F. C. Kaiserslautern a câștigat un turneu în Spania, unde a învins cu 2-1 pe Luton Town și

## FOTBAL meridiene

cu 3-0 pe Valencia, dar apoi jucătorii s-au îmbolnăvit de un virus digestiv și echipa a fost nevoită să-și amîne meciurile din primele două etape.

### CAMPIONATE

**R. D. GERMANĂ** (ultima etapă a turului): Rostock - Magdeburg 3-2, Jena - Dinamo Berlin 1-1, Leipzig - Dresda 2-1, Zwickau - Halle 2-3. Pe primele locuri în clasament: Dynamo Berlin și p. Lokomotive Leipzig 18 p, Erfurt și Jena, cite 17 p.

**CEHOSLOVACIA** (et. 15): Trnava - Sparta 1-0, Dukla Praga - Cheb 2-1, Bohemians

- Vitkovice 3-1, Ostrava - Slavia 3-1, Slovan - Zilina 2-1. În clasament: Bohemians 22 p, Ostrava 20 p, Slavia și Vitkovice, cite 19 p.

**FRANȚA** (et. 19, ultima a turului): Lille - Toulouse 3-0, Tours - Paris St. Germain 3-1, Nantes - Lens 5-1, St. Etienne - Bordeaux 3-1, Metz - Laval 2-1. În clasament: Nantes 28 p, Bordeaux 26 p, Lens 25 p, Paris St. Germain 22 p, Laval 21 p.

**GRECIA** (et. 8): A.E.K. - Makedonikos 2-1, Olympiakos - Seres 2-0, Panathinaikos - Rhodos 3-0, Apollon - PAOK 3-1, Panahiki - Aris 1-0. În clasament: A.E.K. 15 p, Olympiakos 13 p, Panathinaikos 12 p.

**SPANIA** (et. 15): Malaga - Atletico Madrid 0-2, C. F. Barcelona - Athletic Bilbao 0-1, Real Madrid - I. Palmas 1-0, Sevilla - Valencia 2-0, Real Sociedad - Espanol 0-2, Gijon - Zaragoza 2-1. În clasament: Real Madrid 24 p, Athletic Bilbao 22 p, C. F. Barcelona și Zaragoza cite 20 p.

### REZULTATE ȘTIRI

• În finala Cupei campionilor Africii (retur) la Cairo, Al-Ahli (Egipt) - Ashanti Kotoko (Ghana) 1-1 (0-1). În tur: 3-0. Astfel, formația egipteană intră în posesia trofeului la cea de a 18-a ediție. Anul trecut câștigase echipa J.E. Tizi Ouzu din Algeria.

• Echipa Ungariei, aflată în turneu în insulele Caraibilor, a învins formația Jong Holland din Curacao cu 5-0.

• Fostul antrenor al reprezentativei Argentinei, Cesar Menotti, se află în Brazilia, la Belo Horizonte, unde dorește să încheie un contract cu formația locală Atletico Mineiro.

## AGENDA SĂPTĂMÎNII

- 14.XII SCHI: concurs de slalom special, la Courmayeur, contînd pentru „Cupa mondială”; PATINAJ ARTISTIC: campionatele europene de juniori, la Sarajevo (pînă la 18.XII); TENIS: turnee internaționale la Las Vegas și Sydney (pînă la 8.XII).
- 15.XII FOTBAL: meciuri în preliminariile campionatului european: Belgia - Scoția, la Bruxelles (grupa I), Anglia - Luxemburg, la Londra (grupa a III-a), Iugoslavia - Țara Gallor (grupa a IV-a), Albania - Irlanda de Nord, la Tirana (grupa a VI-a); SCHI: concurs de slalom special femei, la Piancavallo, contînd pentru „Cupa mondială”; CALĂRIE: concurs internațional de obstacole, la Londra.
- 16.XII CICLISM: cursa de 6 zile, la Maastricht, în Olanda; HOCHEI: turneul dotat cu „Cupa Izvestia”, la Moscova.
- 17.XII INOT: „Cupa Europei”, la Göteborg.
- 18.XII SCHI: concurs de coborîre, bărbăți, la Val Gardena și slalom super-gigant, la Zell am See, în Austria, contînd pentru „Cupa mondială”; FOTBAL: preliminarii C.E., Malta - Olanda, la La Valetta (grupa a VII-a).